Polohové vztahy přímek a rovin řešené analytickou metodou

Zadání

1. Určete průnik úsečky AB a polopřímky CD, [image: image2.png]Al1,0}, B[—4,—4],C1-5,0},D[2,2]



.
2. Určete vzájemnou polohu dvojice přímek

a.  [image: image4.png];x=3+ty=155+ 4t ER





b. [image: image6.png]nx=1+ty=1-t,z=2-2t,t€ER





[image: image7.png]@:x=1-7ry=rz=67€ER




3. Určete průnik (vzájemnou polohu) roviny a přímky:
a. [image: image9.png]e:x=1+2t+r,y=1-t-r, z=t+r;tERTER




[image: image10.png]y=6-255, z= -2+s5s€ER





b. [image: image12.png]g:x=r+s, y=r—s5 z=1+rsERreR




[image: image13.png]2x=4-m, y=-4+5m, z=1+2m;meR





c. [image: image15.png]



[image: image16.png]mx=12+t, y=13+t, z

11-10t; t ER





4. Určete průnik (vzájemnou polohu) rovin [image: image18.png]:x+3y—52+9=0




a [image: image20.png]X —y+5z+23=0





5. Určete parametr m tak, aby přímka AB, kde [image: image22.png]Al3,10,-5), B[0,12, m]



byla rovnoběžná s rovinou [image: image24.png]7x +4y+z-1=0



.
6. Bodem [image: image26.png]Ule,—9,12]



veďte rovinu [image: image28.png]


rovnoběžnou s rovinou [image: image30.png]X —7y+3z-19=0.




7. Bodem [image: image32.png]Al2,-1,2]



veďte přímku kolmou k rovině [image: image34.png]



8. Bodem [image: image36.png]viL1,1]



veďte takovou přímku, aby byla rovnoběžná s rovinou o rovnici 
[image: image38.png]x—y—2z-2=0



a současně různoběžná s přímkou [image: image40.png]m:x=t,y=tz= —-1-tt€ER




Řešení

1. [image: image42.png]


 (přímky AB a CD jsou různoběžné ale daná úsečka a polopřímka, nemají spol. bod, řešením rovnic vyjde parametr mimo danou množinu)
2.  a. totožné přímky, b. [image: image44.png]


 společných bodů, nejsou rovnoběžné, jsou mimoběžné 
3. a. různoběžné – průsečík [image: image46.png](2,0,1], b.



rovnoběžné – přímka leží v rovině, c. rovnoběžné, nemají společný bod
4. různoběžné, průnikem je přímka, kterou lze vyjádřit např. těmito rovnicemi:
[image: image47.png]x=ty=—-16—-t,z=-206-2t;t€ER




5. 8
6. [image: image49.png]:x —7y +3z—-105 =





7. [image: image51.png]x=2+t,y=-1-t,z=2t€ER




8. přímku lze vyjádřit rovnicemi [image: image53.png]x=1-3t,y=1-3t,z=1,teR
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